

PRISNI ODNOS S KRISTOM

Isus veli kako je on 'pravi trs'. Ja trs - vi loze, ja dajem ljubav, iz mene živite. Jednostavno, ne može se živjeti bez odnosa, bez ljubljene osobe.

Ivanovo Evanđelje nudi nam mnoštvo atributa kojima Isus sam sebe naziva. Ja sam "kruh života", ja nudim 'vodu života', životni napitak, eliksir, od koga se ne stari, ja sam "svjetlo svijeta", ja sam "vrata ovčama" i u ovčinjak, ja sam "dobri pastir", ja sam "put, istina i život", ja sam "pravi trs".

Svaki put kad Gospodin u Ivanovu Evanđelju govori "Ja sam" - kao da pada jedna koprena s njegove božanske i ljudske tajne. I kao da iznova sja na njegovu licu Božja slava, o kojoj govori na toliko mjesta u svojim spisima i sv. Pavao.

Isus traži za sebe da bude formativno, oblikovno i ispunjujuće načelo našega bića. Govor o trsu i lozama objava je naše pripadnosti njegovoj Tajni. I mi smo uključeni u njegovu bogočovječansku slavu. Pavao će reći: "Krist nada slave - u vama jest!" I sve se onda svodi na plodotvornost u našem životu. Kršćanska egzistencija je samo onda prava, vjerodostojna, plodna, učinkovita, ako čovjek djeluje iz nutarnje povezanosti s Učiteljem, s Gospodinom. Nemoguće je činiti nešto za Crkvu, Boga, Isusa Krista na svoju ruku, bez Krista. Nužna je vezanost srca i pogleda uz Gospodina. Upravo kao ono kod Petra dok je hodio po vodi. Dok je hodio pogleda i očiju uprtih u Gospodina, išao je smjelo, i mogao je i po vodi kročiti...

Povezanost, trajna i neprekinuta, s Isusom pretpostavka je svako kršćansko djelovanje ili kršćansko obilježje. Ljubav prema Isusu i vjernost Isusovoj riječi kriteriji su prema kojima se moraju ravnati naše djelovanje i sva naša cr-



venost. Svatko mora dati svoj doprinos.

Kao uznik rimske vlasti Ignacije Antiohijski, drugi ili treći biskup u Antiohiji, na svom putu na stratište u Rimu piše pisma raznim mladim kršćanskim zajednicama. Među inim savjetima pronaći ćemo više puta jednu riječ koja mu je na srcu. On veli: "Sad započinjem bivati, postajati Gospodinov učenik". U njegovim okolnostima to znači: Mučeništvo kao svjedočanstvo za Isusa Krista, Raspetoga. "Sad započinjem, konačno"! Svatko je od nas to toliko puta rekao, a onda bi doskora uslijedio pad. Ono "započinjati" drukčije zvuči u ustima mladoga, drukčije srednjovječnoga, a drukčije u staroga čovjeka. Ne više nekakav veliki životni plan ili oduševljeni početak, nego svijest kako vrijeme cureći izmiče, a čovjek je tu, praznih ruku pred Gospodinom, s nijemom molitvom na usnama: "Gospodine, samo ti, samo ti si sposoban podariti mi novi početak i konačno smirenje. Samo ti si sposoban udijeliti mi da napokon padnem u tvoje milosne ruke i tvoje smilovanje". Franjo je Asiški umirući poručio braći: "Braćo! Dosada smo malo ili ništa dobra učinili. Dajte da konačno započnemo činiti makar nešto dobra".

SVETI FILIP I JAKOV (ČETVRTAK, 3.5.)



Prema predaji, sveti je Filip rođen početkom 1. st. u Betsaidi, mjestu na sjeveru Genezaretskog jezera, istočno od Jordana, odakle su potjecali i sv. Petar i sv. Andrija. Bio je prijatelj sv. Ivana, a zajedno s njim je bio sljedbenik sv. Ivana Krstitelja.

Predaja također navodi kako je djelovao na osnivanju Crkava u Grčkoj, Siriji i Frigiji, te mu se pripisuju i mnoga čudesa koja je činio pomoću križa, a zato ga često umjetnici prikazuju sa štapom na čijem se vrhu nalazi križ. Kao i gotovo svi drugi apostoli, podnio je mučeničku smrt, i to tako što je svojim propovijedanjem o uskrslom Kristu izazvao bijes poganskih svećenika, a koji su ga zato pribili na križ, kao i njegova Učitelja i Spasitelja. Bilo je to oko 80. godine, u Hierapolisu, u današnjoj jugozapadnoj Turskoj, gdje je živio sa svojim trima kćerima. Ipak, za to ne postoje čvrsti dokazi, odnosno prema drugim izvorima sv. Filip je podnio mučeničku smrt tako što su mu odrubili glavu. Štuje se kao zaštitnik kipara i slastičara, a njemu su posvećene i mnoge crkve diljem svijeta, pa tako i kod nas.

Sveti Jakov Mlađi bio je sin Alfejev, a majka mu je bila Marija Kleofina, koja se u evanđelju svetoga Ivana spominje kao ona koja je uz Djevicu Mariju, Mariju Magdalenu i druge pobožne žene stajala pod Isusovim križem, što

svjedoči o njezinoj blizini s Djevicom Marijom i o postojanoj vjeri u Gospodina (Iv 19,25). Štoviše, Marija Kleofina, koja se po sinu katkad nazivala i Marija Jakovljeva, imala je i posebnu čast što je bila među prvima koje su čule vijest o uskrslom Kristu. Naime, s Marijom Magdalenom i Marijom Salomom poslala je rano ujutro u nedjelju na Isusov grob, kako bi pomazale njegovo mrtvo tijelo, ali kad su došle do groba vidjele su da je grobni kamen otkotrljan, a ušavši unutra ugledale su "mladića zaogrnutu bijelom haljinom" koji im je rekao da se ne boje jer je Krist uskrsnuo, te da tu radosnu vijest odnesu apostolima (Mk 16,1-7).

Prema predaji, sv. Jakov Alfejev je bio prvi biskup u Jeruzalemu, što potvrđuje koliki je imao ugled među apostolima. On je i pisac Jakovljeve poslanice, koja nam svjedoči o konkretnim životnim prilikama u njegovoj zajednici, a posebno se odlikuje čvrstoćom, opomenama i ukorima, pokazujući tako koliko mu je važna ustrajnost u očuvanju Kristovog učenja. Nakon što su ga, zbog tolike postojanosti u vjeri u Uskrsloga, protivnici Radosne vijesti 62. god. strmoglavili s jeruzalemskog hramskog krova, kamenovali su ga i dotukli toljagama. Bilo je to 62. godine. Štuje se kao zaštitnik umirućih, ljekarnika i kitničarki, a samostalno ili zajedno sa svetim Filipom časti se i kao zaštitnik mnogih crkava diljem svijeta.

6.SVIBNJA - ŠESTA VAZMENA NEDJELJA

09.00 - župna sveta misa

11.00 - SLAVLJE PRVE SVETE PRIČESTI

19.00- večernja sveta misa

TJEDNE OBAVIJESTI

Radnim danima kroz tjedan svete su mise u 18.30

Utorak (1.5.) - Sveta misa i blagoslov polja na Vršini iznad Stare Podstrane u 10.30

Četvrtak: Blagoslov s Presvetim nakon mise

Subota: misa u 7.30

SVIBANJSKA POBOŽNOST. Prije večernje mise u crkvi se moli krunica i litanije BDM. Ne zaboravimo redovito moliti krunicu i mlade, osobito djecu, poučavati.

SMJEŠTAJ OBITELJI

Naša nadbiskupija domaćin je Trećeg nacionalnog susreta hrvatskih katoličkih obitelji koji će se održati 15. i 16. rujna ove godine u Splitu i Solinu. Na susretu očekujemo sudjelovanje katoličkih obitelji iz svih naših biskupija. One obitelji koje dolaze iz udaljenih biskupija, dan ranije, 15. rujna (subota) trebaju smještaj i prenoćište.

Ovih dana, do 1.6. neka se jave oni koji mogu prihvatiti hodočasnike u svoje domove.

Napomena: Bit će ponekih obitelji s djecom.

Ovo nije samo pitanje prenoćišta, večere i doručka, nego i prigoda za zajedništvo i prijateljstvo.

SUDAMJA FEST

„Sudamja fest“, festival popularne duhovne glazbe u čast sv. Dujma, održat će se u subotu 5. svibnja 2018. s početkom u 20 sati u Splitu, na Peristilu.

Ove godine nastupiti će šesnaest izvođača s jednom autorskom neobjavljenom pjesmom: Vokalno-instrumentalni sastavi Abba, Andrijane, David, Izidor, Otkrivenje, Veritas aeterna, Matej, Aurora, glazbeni sastav RIM, zbor Mihovil, Anita Nikić, Davor Terzić, Kaliope, Valerija Fabris, Branko Medak i **naša župljanka Ankica Cicvarić – Anjel.**



Nedjeljni liturgijski listić

PETA VAZMENA NEDJELJA

29. TRAVNJA. 2018.

ŽUPA GOSPE U SITI - STROŽANAC

godina VI :: br.239

239

NEDJELJNA PORUKA

IZVOR SNAGE

Sve što živi crpi snagu iz nekog izvora. Tako je i s mladicama vinove loze koje izlaze iz stabljike, trsa, i crpe iz njega sokove da bi mogle rasti i donositi plodove.

I u duhovnom životu nam je potrebna snaga. Za tijelo nam treba materijalna hrana, a za dušu nam je potrebna duhovna hrana. Mi kršćani hranimo se Kristom, njegovim riječima i njegovim Tijelom, on je izvor i snaga za naše živote. Krist i njegovi učenici, njegova Crkva, jedno su tijelo kao što su trs i loza jedna biljka. Bez njega ne možemo duhovno rasti i donositi plodove.

Čime hraniš svoju vjeru?

Kako prepoznaješ i izbjegavaš duhovnu hranu koja nije zdrava?



IZ EVANĐELJA PO IVANU

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima:

»Ja sam istinski trs, a Otac moj – vinogradar. Svaku lozu na meni koja ne donosi roda on siječe, a svaku koja rod donosi čisti da više roda donese. Vi ste već očišćeni po riječi koju sam vam zborio. Ostanite u meni i ja u vama. Kao što loza ne može donijeti roda sama od sebe, ako ne ostane na trsu, tako ni vi ako ne ostanete u meni. Ja sam trs, vi loze. Tko ostaje u meni i ja u njemu, taj donosi mnogo roda. Uistinu, bez mene ne možete učiniti ništa. Ako tko ne ostane u meni, izbace ga kao lozu i usahne. Takve onda skupe i bace u oganj te gore. Ako ostanete u meni i riječi moje ako ostanu u vama, što god hoćete, ištite i bit će vam. Ovim se proslavlja Otac moj: da donosite mnogo roda i da budete moji učenici.«